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(részlet) 

  

Albertirsa 

            Október 26-án a Piac téren tartott nagygyűlés közben többen kivonultak a 4-es számú 
műútra, ahol megállítottak egy Budapest felé tartó szovjet gépkocsit, amelyen 8-10 katona 
volt. A katonákat leszállították, a jelenlévő magyar honvédek a lőszert elvették, az oroszok 
sapkáján lévő vörös csillagot leszaggatták. A használhatatlanná tett gépkocsit este vontatták 
be az oroszok Ceglédre. A tanácsháza előtt súlyosan bántalmazták Magna Pál végrehajtót, aki 
bordatörést szenvedett. December 13-án hajnalban Albertirsa vasútállomástól 4-5 kilométerre 
a vasúti pályatestre ismeretlen tettesek aknákat helyeztek. A robbanás azonban csak a 
talpfákat rongálta meg, a vonatközlekedést nem akadályozta.  

  

Dabas 

            Október 28-án Sáriból érkezett felkelők fegyverszerzés céljából behatoltak a Dabasi 
Járási Rendőrkapitányság épületébe. Késszúrással megsebesítettek egy rendőrt (Kovács Imre 
őrmestert), majd lefegyverezték az egész rendőrséget. Meglehetősen tisztázatlan körülmények 
között – a bírósági ítélet leírása ugyanis több ellentmondást, „életszerűtlen” leírást tartalmaz – 
meglőtték a rendőrőrs parancsnokát (Bartha Bertalan), aki 20 napon belül gyógyuló sérülést 
szenvedett. Ezt követően – szintén fegyverszerzés céljából – a honvéd Kiegészítő 
Parancsnoksághoz mentek, ahol szereztek is fegyvert. (A következő napon alakult sári 
nemzetőrség és a honvédség a jogtalanul elvitt fegyverek nagy részét rövid időn belül 
összegyűjtötte.) A csoport vezetőjét, a november 4-én külföldre távozott Farkas Pált 
(„Karvaly”, 1923. aug. 7.) a megyei bíróság távollétében életfogytig tartó szabadságvesztésre 
és teljes vagyonelkobzásra ítélte. Az akció többi résztvevőjét több más perben ítélték súlyos 
börtönbüntetésre. […] 

Újhartyán 

            Október 28-án a kb. 250 fős tüntető tömeg ledöntötte a szovjet emlékművet.   

  

Böőr László 

  

 A kötet Egyesületünktől a fenti e-mail címen vagy telefonon megrendelhető. 


